



15 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

Уважаемые воины-интернационалисты, участники боевых действий в Афганистане, ветераны локальных конфликтов, военнослужащие, жители Раздольненского района!

15 февраля по традиции мы отмечаем День памяти воинов-интернационалистов. Эта дата стала для нас поистине трагической. Но в то же время в этот февральский день была поставлена окончательная точка в этой страшной и кровопролитной войне. Мы поистине гордимся теми, кто исполнил свой воинский долг, не предав присягу, и склоняем головы перед павшими. Они по праву остались в наших сердцах, а их подвиг будет жить вечно. От всей души желаем воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн и вооружённых конфликтов, их родным и близким счастья и здоровья!

Председатель Раздольненского районного совета, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»
Жанна Хуторенко,
депутатский корпус

Дорогие земляки!

15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск была выведена из Афганистана. Это день, когда мы отдаём дань уважения и благодарности всем военнослужащим, защищавшим интересы Родины в международных военных конфликтах. Жестокий и длительный военный конфликт в Афганистане оставил о себе глубокую и трагическую память, сломал жизнь многим молодым ребятам. Горячие точки показали, что наши парни достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны. Познавая прошлое, учитывая новые уроки истории, будем ценить интернациональный подвиг и вечно помнить солдат и офицеров, отдавших свои жизни на службе Отечеству. Желаю всем мирного неба над головой и благополучия!

Глава Администрации Раздольненского района
Андрей Захаров

ИРИНА КИВИКО ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В СОВЕЩАНИИ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ РАБОТЫ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ПОДДЕРЖКЕ МСП

Пресс-служба Министерства экономического развития РК.
Фото пресс-службы Министерства экономического развития РК

Заместитель Председателя Совета министров Республики Крым – министр финансов Республики Крым Ирина Кивико приняла участие в совещании по совершенствованию работы субъектов Российской Федерации по поддержке малого и среднего предпринимательства. Совещание в режиме видеоконференцсвязи провёл первый заместитель председателя Правительства Российской Федерации Андрей Белоусов.

В ходе совещания участники обсудили реализацию национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», методики рейтингования регионов в целях совершенствования мер поддержки субъектов МСП, вопросы технического присоединения малых предприятий к энергосетям и др.

Ирина Кивико в своём комментарии по завершении совещания подчеркнула, что меры поддержки предпринимателей в Республике способствуют увеличению количества МСП. Так, зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан на территории Республики



Крым по состоянию на конец 2021 года стало на 31 % больше, чем в 2020 году.

«В Крыму малый и средний бизнес играет значительную роль. Одна из важнейших задач – создать условия для развития бизнеса и помочь предпринимателям адаптироваться», – сказала Ирина Кивико.

Вице-премьер отметила, что в Крыму работают 5 региональных институтов развития предпринимательства. В том числе Фонд

микрофинансирования предпринимательства и Крымский гарантийный фонд оказывают поддержку начинающим предпринимателям и самозанятым. Также в Фонде поддержки предпринимательства проходят семинары, обучающие курсы и работает горячая линия.

«Работа в этом направлении будет продолжаться и в этом году. Наша задача – поддержать благоприятные условия для МСП», – отметила Ирина Кивико.

ПЕНСИОНЕРЫ НАЧАЛИ ПОЛУЧАТЬ ПРОИНДЕКСИРОВАННЫЕ ДО 8,6 % ПЕНСИИ

По информации Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Крым

Неработающие пенсионеры начали получать проиндексированные выплаты по обычному графику с 3 февраля. Вместе с пенсией за февраль они также получат доплату за январь с учётом доиндексации пенсии с 5,9 % до 8,6 %. Все выплаты придут автоматически, обращаться в Пенсионный фонд за ними не нужно.

Напомним, страховые пенсии 30,8 млн неработающих пенсионеров проиндексированы на 8,6 % – выше уровня инфляции за 2021 год, которая по данным Росстата составила 8,4 %.

С 1 января выплаты были увеличены на 5,9 %, а с 1 февраля, в соответствии с изменениями федерального законодательства, дополнительно проиндексированы до 8,6 %. В результате повышения страховая пенсия по старости неработающих пенсионеров увеличилась в среднем на 1,5 тыс. рублей в месяц, её средний размер теперь составляет 18 984 рубля.

У каждого пенсионера прибавка после индексации индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии. К примеру, если страховая пенсия по инвалидности на конец прошлого года составляла 11 487 рублей, в результате индексации выплата увеличится на 988 рублей и составит 12 475 рублей. Если пенсия по старости на конец года составляла 18 626 рублей, после индексации она увеличится на 1 602 рубля и составит 20 228 рублей.

Отделение ПФР по Республике Крым

Пенсионеры начали получать проиндексированные до 8,6% пенсии



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРИГЛАШАЕМ

ДО 21 МАРТА 2022 ГОДА
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

Стоимость подписки

на II квартал – 390 руб.,

Подписаться на газету можно в почтовых отделениях Раздольненского района и в Редакции газеты, которая находится по адресу:
пгт Раздольное, пр. 30-летия Победы, 8

+7 (978) 006-84-13

(в рабочие дни с 9:00 до 16:00)

E-mail: gazeta.avangard@gmail.com

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

«ООО «Агрокомпания «Вита» покупает земли сельскохозяйственного назначения в Раздольненском районе. Цена договорная. Тел.: +7 (978) 738-06-70, + 7 (978) 886-08-07

ДИЗЕЛЬНОЕ ТОПЛИВО

+ 7 (978) 815-50-17

ООО «ИСТА КРЫМ»

ООО «ЮгНефтеЛогистика»

ДИЗТОПЛИВО

+7 (978) 037-98-90

Редакция газеты «Авангард» приглашает руководителей бюджетных, муниципальных организаций и предприятий, а также представителей частного бизнеса к сотрудничеству и заключению договоров о публикациях.

- Гибкая система скидок
- Индивидуальный подход к каждому клиенту
- Предоставим все необходимые бухгалтерские документы

• Расходы на рекламу учитываются в составе представительских расходов, что позволит сэкономить на налогах

+7 (978) 006-84-13 (в рабочие дни, с 9:00 до 16:00)

пгт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8

E-mail: gazeta.avangard@gmail.com

ПРИГЛАШАЕМ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА СТЕРЕГУЩЕЕ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СОБРАНИИ ПО ОБСУЖДЕНИЮ ПРОЕКТА «ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ»

Администрация Славновского сельского поселения

Уважаемые жители Славновского сельского поселения!
На территории Республики Крым реализуется проект «Инициативное бюджетирование». Его суть в том, что на решение наиболее важных для сельских поселений задач на конкурсной основе выделяются субсидии. Участие той или иной территории в программе во многом зависит от активности её населения.

Его основная цель – помочь сельским поселениям в развитии социальной инфраструктуры, благоустройстве территорий, привлекая к этому процессу самих жителей.

Проектом предусматривается, что всю инициативу берет на себя население, решая на общем собрании, что для их территории актуальнее на данный момент. К примеру, отремонтировать ограждение кладбища, установить детскую площадку, обустроить пешеходный тротуар и другое.

Как показывает практика других регионов, население активно участвует в подобных программах. Вкладывая собственные средства в решение той или иной проблемы, жители в дальнейшем бережнее относятся к сделанному.

Администрацией Славновского сельского поселения была проделана подготовительная работа, в частности до сведения жителей с. Стерегущее была доведена информация о возможностях проекта «Инициативное бюджетирование» и определения наиболее значимых проблем в селе.

Следующий этап – проведение предварительного собрания жителей села Стерегущее по обсуждению проекта, установлению суммы денежного вклада населения на его реализацию, а также выбору инициативной группы.

На предварительное голосование вынесено 2 проекта:
1. «Обустройство детской площадки в с. Стерегущее».
2. «Обустройство пешеходной дорожки возле ул. А. Кима, с. Стерегущее».

Общее собрание жителей состоится 14.02.2022 в 17:00, место проведения: с. Стерегущее, ул. А. Кима, д. 25 (здание бывшей почты). Приглашаем всех жителей проявить активность, принять участие в собрании. Не оставайтесь в стороне!

В ЗИМИНСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ СТАРТУЕТ ПРОЕКТ «ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ»

Администрация Зиминского сельского поселения



В Республике Крым с 2022 году стартует проект инициативного бюджетирования, направленный на активизацию участия жителей в решении вопросов местного значения.

В рамках инициативного бюджетирования населению предоставляется возможность:
1. Самостоятельно определить приоритетный проект (объект) для реализации в своём населённом пункте,

контролировать ход его выполнения.

2. Принять участие (жителям, фермерским хозяйствам и юридическим лицам) в софинансировании реализуемого проекта (не менее 3 % от запрашиваемой субсидии), 5% – местный бюджет сельского поселения, а остальную часть – 92 % – финансирует республиканский бюджет.

В случае готовности участия населения в софинансировании работ по данному объекту администрацией Зиминского сельского поселения будет подготовлена и направлена на конкурс соответствующая заявка. В случае победы в конкурсе из бюджета Республики Крым выделяется субсидия в размере до 1 млн рублей на реализацию выбранного вами проекта.

Обращаемся к жителям села Зимино с просьбой проявить гражданскую активность и выступить с предложениями в сфере благоустройства, наиболее актуальными, на ваш взгляд. Предложения принимаются в виде заполненных ОПРОСНЫХ ЛИСТОВ в здании администрации Зиминского сельского поселения работниками администрации и депутатами Зиминского сельского совета.

Срок проведения опроса жителей: с 11 по 28 февраля 2022 года.

Общее собрание жителей состоится 28 февраля 2022 года в 17:00 в администрации Зиминского сельского поселения по адресу: с. Зимино, ул. Гагарина, 33.



10 ФЕВРАЛЯ ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА АНАТОЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ САМОЙЛЕНКО ОТМЕТИЛ СВОЁ 84-ЛЕТИЕ

Пресс-служба Администрации Раздольненского района

10 февраля Герою Социалистического Труда, жителю села Ботаническое Анатолию Михайловичу Самойленко исполнилось 84 года.

В период с 1977 по 1993 г. Анатолий Михайлович трудился в колхозе на территории Ботанического сельского совета.

За высокие достижения в труде в 1957 году А.М. Самойленко был награждён медалью «За основание целинных земель», в 1967 году – орденом «Знак Почёта».

В 1972 году Анатолий Михайлович удостоен ордена Трудового Красного Знамени, в 1977 году – ордена Октябрьской Революции. В 1980 году он был награждён серебряной медалью ВДНХ и золотой медалью Лауреата Государственной премии.

За выдающиеся заслуги в получении высоких урожаев и дополнительного валового сбора при возделывании зер-

новых культур по интенсивным технологиям Указом Президиума Верховного совета СССР от 15 мая 1987 года Анатолию Михайловичу Самойленко присвоено Звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Руководство района в лице главы Администрации Раздольненского района Андрея Геннадьевича Захарова и председателя Раздольненского районного совета, секретаря Раздольненского местного отделения партии «Единая Россия» Жанны Львовны Хуторенко от всей души поздравляет Анатолия Михайловича с днём рождения и желает крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, долгие годы оставаться активным и жизнерадостным. Благодарим Вас за неоценимый вклад в развитие сельского хозяйства в Раздольненском районе!



МИНЗДРАВ КРЫМА НАПОМИНАЕТ О ФУНКЦИОНИРОВАНИИ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ ЛЬГОТНОГО ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

По информации пресс-службы Министерства здравоохранения Республики Крым

Министерство здравоохранения Республики Крым напоминает о функционировании горячей линии по вопросам льготного лекарственного обеспечения, которая была создана на базе ГУП РК «Крым-Фармация».

Позвонив по телефонному номеру 8 (989) 234-34-84, граждане, имеющие рецепты на получение медикаментов по федеральной или региональной программам льготного лекарственного обеспечения, оперативно получат информацию о наличии необходимых препаратов в аптечной сети ГУП РК «Крым-Фармация» или сроках их поступления в аптеку. Чтобы получить такую справку, льготополучателю нужно сообщить свою фамилию, имя, отчество и номер льготного рецепта.

Горячая линия по льготному лекарственному обеспечению функционирует ежедневно в рабочие дни, без перерыва с 8:00 до 17:00.

Кроме того, функционирует WhatsApp-приёмная по вопросам льготного лекарственного обеспечения ГУП РК «Крым-Фармация». Свои обращения льготополучатели могут оставить в мессенджере по этому же номеру: +7 (989) 234-34-84. В сообщении необходимо указать номер выписанного льготного рецепта.



"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ" ПО ВОПРОСАМ ЛЬГОТНОГО ЛЕКАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

ГУП РК «Крым-Фармация»

8-989-234-34-84

С 08:00 до 17:00 в рабочие дни



МИНТРУД КРЫМА: ВСЕМ РАБОТОДАТЕЛЯМ НЕОБХОДИМО ОРГАНИЗОВАТЬ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

По информации Министерства труда и социальной защиты Республики Крым

С 1 марта 2022 года вступят в силу новые требования по охране труда. Внеплановые инструктажи и внеочередное обучение с проверкой знаний по изменениям нужно провести до этого срока.

1 марта 2022 года вступает в силу новая редакция раздела 10 «Охрана труда» Трудового кодекса Российской Федерации. Изменения касаются новых правил и обязанностей работодателей по выявлению и оценке профессиональных рисков, работы со средствами индивидуальной защиты, расследованию микротравм, электронного документооборота.

Согласно законодательству (п. 3.3 Порядка обучения № 1/29), при введении новых нормативных правовых актов по охране труда работодателем должно быть организовано внеочередное обучение и проверка знаний по охране труда.

Работников, которые согласно требованиям обучаются охране труда в учебном центре, необходимо направить в обучающие организации на внеплановое обучение в объёме новых требований. Проводить внеплановые мероприятия по обучению внутри организации вправе только обученные в учебном центре работники.

У организации, которая проводит обучение по охране труда, должна быть аккредитация (приказ Минздравсоцразвития от 01.04.2010 № 205н). На момент обучения работников члены комиссии учебного центра также должны пройти внеочередную проверку знаний.

Работодатель вправе организовать проведение внеочередной проверки знаний в своей комиссии, созданной в установленном порядке. Для этого необходимо разработать программы и экзаменационные билеты для внеочередного обучения, согласовать их с представительным органом работников (профсоюзом) и утвердить.

Внеплановые инструктажи, внеочередное обучение и проверку знаний проводят в объёме изменений, которые стали

их причиной. Самые популярные форматы – лекции и раздаточный материал с информацией об изменениях. Информацию можно также разместить на стендах и в уголках по охране труда или разослать работникам по электронной почте.

Проверку знаний проводит комиссия, члены которой прошли обучение и внеочередную проверку знаний в учебном центре. Работников ознакомливают под подпись с графиком проверки знаний. Сотрудники, которые своевременно не прошли внеочередную проверку знаний, отстраняют от работы.

Необходимо пересмотреть инструкции по охране труда. Они должны отвечать новым требованиям (приказ Минтруда от 29.10.2021 № 772н). В инструкции следует добавить перечень выявленных профессиональных рисков и опасностей, описать правила безопасной работы с конкретным оборудованием, убрать ссылки на отменённые документы и типовые инструкции.

Изменения в инструкциях также следует согласовать с профсоюзом и утвердить. Работников с изменениями в инструкциях ознакомливают под подпись во время внепланового инструктажа.

Внеплановый инструктаж проводят непосредственные руководители работ (п. 2.1.3 Порядка обучения № 1/29). По итогам внепланового инструктажа ответственный за его проведение организует устную проверку знаний и затем вносит запись в журнал регистрации инструктажа на рабочем месте. При регистрации внепланового инструктажа в журнале указывают причину его проведения.

Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации от 01.02.2022 № 15-2/00Г-163 предоставлены разъяснения по организации внеочередной проверки знаний по охране труда.

В КУКУШКИНСКОЙ ШКОЛЕ ПРОШЁЛ УРОК МУЖЕСТВА КО ДНЮ ПАМЯТИ РАЗВЕДГРУППЫ «МАЛИНА» И ЕЁ КОМАНДИРА СЕРГЕЯ ФИРСОВА

Подготовила Елена Лазарева

7 февраля в МБОУ «Кукушкинская школа – детский сад» прошёл Урок мужества, посвящённый подвигу разведгруппы «Малина» 165-го полка Морской пехоты, погибшей 7 февраля 1995 года в г. Грозный.

В честь командира разведгруппы старшего лейтенанта Сергея Фирсова назван военно-патриотический клуб юных пехотинцев «Багира», который достойно представляет Раздольненский район в соревнованиях по армейскому рукопашному бою в Республике Крым и за её пределами.



А. Кузьмич

На мероприятии присутствовали почётные гости: глава Муниципального образования Раздольненский район – председатель Раздольненского районного совета, секретарь Раздольненского местного отделения партии «Единая Россия» Жанна Львовна Хуторенко; инициатор создания и постоянный куратор военно-патриотического клуба юных морских пехотинцев «Багира» имени Героя России Сергея Фирсова, глава администрации Кукушкинского сельского поселения – председатель Кукушкинского сельского совета, член Центрального Совета Всероссийской общественной организации морской пехоты «Тайфун» Юрий Иванович Мозолевский;

После просмотра документального фильма о героическом подвиге разведгруппы «Малина» участники и гости мероприятия возложили цветы к мемориальной плите Героя России Сергея Фирсова. Далее в классе ВПК «Багира» они ознакомились с личными вещами Героя России, переданными клубу его матерью: форма, берет, фотоальбом. И сколько бы лет ни прошло, память о разведчиках будет жить в сердцах тех, кто чтит подвиг героев.

Историческая справка:

27 лет назад 7 февраля 1995 года в ходе проведения анти-террористической операции в Чечне в г. Грозный в неравном бою с превосходящими силами противника героически погибли бойцы разведгруппы «Малина» 165-го полка 55-й дивизии морской пехоты Тихоокеанского флота.

Герои-разведчики: сержант Юрий Зубарев, старший матрос Андрей Сошелин, матрос Вадим Выжимов под командованием старшего лейтенанта Сергея Фирсова, ценою своих



В. Острянский



жизней сорвали планы боевиков по окружению и уничтожению батальона морской пехоты. Под шквальный огонь противника в течение 4 часов ребята вели ожесточённый и неравный бой с многократно превосходящими силами террористов.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, сержант Юрий Владимирович Зубарев, матросы Вадим Вячеславович Выжимов и Андрей Анатольевич Сошелин посмертно награждены орденом Мужества, а их командиру старшему лейтенанту Сергею Александровичу Фирсову Указом Президента Российской Федерации № 434 от 3 мая 1995 года присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно.



Воспитанники ВПК «Багира» А. Соколов и В. Чебаненко



старший лейтенант запаса, ветеран боевых действий в Афганистане, председатель Раздольненского районного отделения КРО ВООВ «Боевое братство» Владимир Григорьевич Острянский, ветеран боевых действий, морской пехотинец, участник чеченской войны в период срочной службы Юрий Иванович Лямзин; ветеран боевых действий в Афганистане, арт. корректировщик 9-й роты Иван Павлович Бабенко, а также директор Кукушкинской общеобразовательной школы Алла Васильевна Кузьмич, руководитель военно-патриотического клуба «Защитники Отечества» пгт Раздольное, морской пехотинец Сергей Андреевич Боровик с воспитанниками клуба.

С проникновенными словами выступили гости мероприятия. Наряду с пожеланиями здоровья, мирного неба над головой, в своём обращении они призвали ребят защищать и любить свою Родину, а багировцев – с честью нести высокое звание воспитанников клуба юных морских пехотинцев.

Слова благодарности и признательности прозвучали в адрес человека, душой и сердцем которого согрет клуб «Багира», – Юрия Мозолевского, а также в адрес ветеранов боевых действий, на чьих примерах учится молодое поколение. Низкий им поклон и признательность за тот жизненный подвиг, благодаря которому мы живём в мирное и счастливое время.

В исполнении учащихся 5 – 7 классов прозвучали песни на военно-патриотическую тему.

Минутой молчания присутствующие почтили память участников разведгруппы «Малина» и всех тех, кто ценой своей жизни исполнил свой воинский долг.



В. Острянский, Ж. Хуторенко, А. Соколов, В. Чебаненко, Ю. Лямзин, Ю. Мозолевский, И. Бабенко

ПРАКТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОКУРАТУРЫ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА

■ Прокуратура

Прокуратура Раздольненского района по обращению 26-летней местной жительницы провела проверку соблюдения требований законодательства, регламентирующего вопросы обеспечения благоустроенным жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Установлено, что родители местной жительницы были лишены родительских прав, в связи с чем она имеет статус лица из числа детей, оставшихся без попечения родителей.

Жилого помещения в собственности, а также предоставленного по договору социального найма у молодой девушки не имеется, в связи с чем она была включена в список лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда.

После возвращения по окончании получения образования молодая девушка вынуждена самостоятельно искать возможность обеспечения жилым помещением, в том числе осуществлять съём жилого помещения за собственные средства, что является грубым нарушением его жилищных прав и законных интересов.

Однако жильё в установленном порядке органом местного самоуправления не было предоставлено.

В связи с этим прокурор обратился в суд с иском о признании об обязанности местной администрации предоставить сироте благоустроенное жилое помещение.

Заявленные надзорным ведомством требования удовлетворены в полном объёме.

В настоящее время жительница региона обеспечена благоустроенной квартирой.

Заместитель прокурора Раздольненского района
Ю.Ю. Березовиченко

НЕОБЫЧНЫЕ ФРУКТЫ В РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ

Крымстат

Экспериментировать с новыми культурами садовых яблоками, персиками и сливой. По предварительным данным, в 2021 году в Крыму собрали более 163 тысяч тонн плодово-ягодной продукции. Каждый год в республике закладывают новые сады, площади плодоносящих культур непрерывно увеличиваются благодаря господдержке. Тем не менее, по оценке специалистов, рынок фруктов в Крыму ещё далек от предельной наполненности. Так что с точки зрения экономики искать новые ниши – очень даже оправданно. Сельскохозяйственные микропереписи помогают определить правильное распределение господдержки, на что стоит обратить большее внимание.

В августе 2021 года переписчики, участвующие в сельскохозяйственной микропереписи, повстречали на своём «полевом пути» необычные фрукты, о которых хотелось бы рассказать и показать их.

Хурма, фейхоа, киви, зизифус, оливки, а теперь ещё и азимина – эти экзотические фрукты родом из тропических и субтропических стран теперь выращивают и в Республике Крым. Одни так и останутся редкими изысками на столе россиян, но некоторые уже сегодня начинают выращивать в промышленных масштабах.

Повстречался у садоводов такой фрукт, как азимина – крупный плод с мякотью, напоминающей банан. Всего около 100 лет назад её стали выращивать массово. За это время селекционеры вывели около 70 сортов с различным сроком созревания и размерами плода. Оказалось, что особенность азимины в том, что она даёт хороший урожай при самых неблагоприятных условиях: на бедной почве, где близко грунтовые воды, в условиях заморозков. Плодоношение наступает примерно на четвёртый год. Деревья хорошо переносят не слишком долговременные морозы даже до минус 30 градусов по Цельсию. В крымских предгорьях весенние заморозки – главный враг урожая фруктов. Но с «банановым деревом», как ещё называют азимину, садоводы могут не опасаться температурных качелей. А интерес у людей к новинкам, как мы знаем, колоссальный.

Также известно, что традиционным флагманом в выращивании теплолюбивых культур на полуострове остаётся Никитский ботанический сад. Ещё в 2017 году на двух с половиной гектарах в своём подсобном хозяйстве учёные посадили четыре тысячи саженцев пяти сортов зизифуса и восьми сортов хурмы, а также инжира и граната. Все саженцы прижились и уже плодоносят (взято с официального сайта НБС).

С каждым годом на полуострове увеличивается количество собранных субтропических фруктов. У жителей республики уже есть возможность попробовать вкус настоящих тропических фруктов в свежем виде, собранных с деревьев в Крыму.

Сельскохозяйственная микроперепись собрала информацию о категории «субтропики», и по предварительным данным мы можем сказать, что в сельскохозяйственных организациях площадь увеличилась в 1,7 раза по сравнению с 2016 годом.

В декабре 2021 года Росстатом были подведены предварительные итоги сельскохозяйственной микропереписи, которые размещены на официальном сайте (<https://rosstat.gov.ru/folder/75792>), а окончательные итоги сельскохозяйственной микропереписи – 2021 года будут подведены и размещены на официальных сайтах Росстата и Крымстата в конце 2022 года.

ЦЕНА НА ЦЕННИКЕ НЕ СОВПАДАЕТ С ЦЕНОЙ В ЧЕКЕ. ЧТО ДЕЛАТЬ?

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам

Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и г. Севастополь

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и г. Севастополь информирует об алгоритме действий при возникновении ситуации, когда цена за товар на кассе в магазине отличается в большую сторону от цены, которая указана на ценнике.

В этой связи надлежит иметь в виду, что продавец, осуществляющий продажу товаров по договору розничной купли-продажи потребителям, обязан обеспечить соблюдение права потребителя на получение необходимой и достоверной информации о товаре, одним из обязательных элементов которой являются сведения о цене и условиях приобретения товаров (п. 2 ст. 10 Закона «О защите прав потребителей»). Информация о цене товара обеспечивает возможность его правильного выбора.

Потребитель обязан оплатить товар по цене, объявленной продавцом в момент заключения договора розничной купли-продажи (п. 1 ст. 500 ГК РФ).

Обращаем внимание потребителей, что, если вы уже расплатились за товар и только после заметили ошибку, магазин всё равно обязан выплатить вам разницу в цене между чеком и ценником.

При выявлении несоответствия цен на ценниках и чеках рекомендуем придерживаться следующего алгоритма.

1. На торговых объектах (за исключением мест, которые определяются продавцом и не предназначены для свободного доступа потребителей) не допускается ограничение прав потребителей на поиск и получение любой информации в любых формах из любых источников, в том числе путём фотографирования товара.

Зафиксируйте информацию о цене, размещённую на ценнике. Фиксация информации о цене, размещённой на ценнике товара, требуется для использования в качестве доказательства в случае возникновения спора с продавцом.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В КВАРТИРЕ ПЕРЕГОРЕЛИ ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам

Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополь

Как правило, электроприборы выходят из строя из-за скачка напряжения в электросети. Стоимость испорченных в этой связи вещей или стоимость их ремонта рассматривается как ущерб (вред), причинённый потребителю в следствие конструктивных, производственных, рецептурных или иных недостатков товара (работы, услуги) (ст. 14 Закона РФ «О защите прав потребителей»).

По общему правилу такой вред подлежит возмещению продавцом (исполнителем, изготовителем) в полном объёме независимо от их вины и от того, состоял потерпевший с ними в договорных отношениях или нет.

Первое, что надо сделать, – это зафиксировать факт перепада напряжения, для этого:

– уведомите об этом аварийно-диспетчерскую службу обслуживающей многоквартирный дом коммунальной организации;

– требуйте проведения обслуживающей коммунальной организацией проверки факта нарушения качества коммунальной услуги. Согласуйте с сотрудниками такой организации дату и время проверки;

– примите участие в проведении проверки;

По результатам такой проверки составляется акт, в котором фиксируется факт перепада в сети. Один экземпляр акта передаётся потребителю.

Если такой акт не удалось составить или получить по каким-то причинам, то это не повод для исполнителя услуг (управляющей организации либо ресурсоснабжающей организации при прямом договоре) отказывать в удовлетворении требований потребителя о возмещении вреда, причинённого имуществу потребителя вследствие

ненадлежащего исполнения договора энергоснабжения (предоставления коммунальных услуг), поскольку бремя доказывания оказания услуг (поставки ресурса) надлежащего качества лежит на исполнителе коммунальных услуг. Исполнитель (продавец) освобождается от ответственности, если докажет, что вред причинён вследствие непреодолимой силы или нарушения потребителем установленных правил использования, хранения или транспортировки товара (работы, услуги).

Следовательно, бремя доказывания того, что вред имуществу потребителя электроэнергии был причинён не в результате ненадлежащего исполнения энергоснабжающей организацией своих обязанностей по договору энергоснабжения (либо в зависимости от конструкции договорных отношений управляющей организацией по договору управления), а вследствие иных причин, возлагается на такую организацию.

На этом этапе разрешения спора потребители могут предъявить исполнителю услуг (РСО) требование о возмещении ущерба (стоимости испорченных вещей либо их ремонта).

Второе, что можно предпринять при наличии спора с исполнителем услуг о причинах повреждения техники, – обращение в экспертную организацию для определения причины возникновения неполадки. Экспертами организации также определяется размер имущественного ущерба, причинённого потребителю.

Затем необходимо направить энергоснабжающей организации (УК) претензию о возмещении имущественного вреда, если в добровольном порядке требования не будут удовлетворены, потребитель вправе обратиться в суд за защитой своих прав.

Администрация Раздольненского района информирует

Уважаемые жители Раздольненского района!

Администрацией Раздольненского района ведётся работа по формированию списков кандидатов в присяжные заседатели от муниципального образования на 2022 – 2026 годы в общий и запасной списки кандидатов в присяжные заседатели Республики Крым для Раздольненского районного суда Республики Крым.

Списки кандидатов в присяжные заседатели составляются на основе персональных данных об избирателях, входящих в информационные ресурсы Государственной автоматизированной

системы Российской Федерации «Выборы», путём случайной выборки установленного числа граждан.

Численный состав кандидатов в присяжные заседатели утверждён распоряжением Совета министров Республики Крым от 3 декабря 2021 года № 1618-р «Об установлении числа граждан, подлежащих включению в списки кандидатов в присяжные заседатели Республики Крым на 2022 – 2026 годы».

Общее число граждан, подлежащих включению в общий список, – 2000, в запасной список – 500.

С предварительными списками общего и запасного списков кандидатов

о цене товара сфотографируйте ценник; в присутствии свидетелей пригласите представителя продавца к месту размещения ценника товара, чтобы зафиксировать разницу в ценах между чеком и ценником. В случае возникновения спора в подтверждение условий договора розничной купли-продажи вы вправе сослаться на свидетельские показания (ст. 493 ГК РФ).

2. Предъявите претензию продавцу.

Сразу после покупки потребуйте у кассира пригласить уполномоченного представителя продавца и устно предъявите ему претензию. В случае отказа в удовлетворении устной претензии предъявите продавцу письменную претензию с описанием возникшей ситуации (дата, время инцидента, наименование товара, сумму на ценнике и по чеку).

Вы вправе указать в претензии одно из следующих требований:

– требование о возврате разницы цены товара между чеком и ценником (ст. 1102 ГК РФ);

– в разумный срок отказаться от исполнения договора розничной купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы и возмещения других убытков в связи с непредоставлением возможности незамедлительно получить при заключении договора достоверную информацию о товаре (п. 1 ст. 12 Закона «О защите прав потребителей»).

(При определении разумного срока необходимо принимать во внимание срок годности товара, сезонность его использования, потребительские свойства и т. п. (п. 36 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 28.06.2012 № 17).)

3. При отказе продавца в удовлетворении претензии покупатель вправе обратиться в суд со следующими исковыми требованиями к продавцу: о взыскании неосновательного обогащения в виде разницы в цене товара между чеком и ценником (п. 1 ст. 1102 ГК РФ); о расторжении договора розничной купли-продажи и возврате уплаченной за товар суммы (п. 1 ст. 12 Закона «О защите прав потребителей»).

В суде придётся доказать:

1) факт причинения имущественного ущерба потребителю выходом из строя его бытовой техники (подтверждается ремонтным актом);

2) факт того, что бытовая техника потребителя пришла в негодность в результате перепада напряжения (подтверждается ремонтным актом);

3) факт перепада напряжения в электрической сети.

Данные факты могут быть доказаны: актом, в котором фиксируется факт перепада в сети, экспертным заключением. Если у вас нет экспертизы о причинах неполадки техники, то такие сведения вы можете заранее (до обращения в суд) получить, обратившись в мастерскую по ремонту. Мастер должен зафиксировать в соответствующих актах, что бытовая техника испорчена в результате перепада напряжения в электросети. Такие акты в дальнейшем могут быть квалифицированы как письменные доказательства нарушения ваших прав, в том числе, в суде. Если суд сочтёт такие доказательства неубедительными, то судом может быть назначена экспертиза с целью установления факта перепада напряжения, а также размера ущерба.

Стоимость ремонта техники или стоимость самой техники, если она не подлежит ремонту, также может быть определена вами самостоятельно.

Важно понимать, что размер подлежащих возмещению убытков должен быть установлен с разумной степенью достоверности. По смыслу пункта 1 статьи 15 Гражданского кодекса Российской Федерации в удовлетворении требования о возмещении убытков не может быть отказано только на том основании, что их точный размер невозможно установить.

в присяжные заседатели для Раздольненского районного суда на 2022 – 2026 годы вы можете ознакомиться на сайте Администрации Раздольненского района Республики Крым: <https://razdolnoe-rk.ru/>

Справки по вопросам составления списков кандидатов в присяжные заседатели вы можете получить по телефону: 51-330. Время работы: по рабочим дням с понедельника по пятницу с 8:00 до 12:00 часов и с 13:00 до 17:00 часов. Либо по адресу: 296200, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 5, кабинет 208. (Администрация Раздольненского района).

■ Налоговая
БЕСПЛАТНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСЬ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ
Начальник Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Крым В.Н. Братусин

Межрайонная ИФНС России № 2 по Республике Крым напоминает, что электронную подпись (ключ) можно получить бесплатно, посетив налоговую инспекцию.
Обращаем внимание, что выдача квалифицированной электронной подписи (КЭП) осуществляется только при личной идентификации руководителя организации (лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуального предпринимателя, нотариуса.
Для получения КЭП необходимо представить документ, удостоверяющий личность, СНИЛС и USB-носитель ключевой информации (токен), сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России.
Выдача КЭП для налогоплательщиков осуществляется в Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Крым по адресам: г. Красноперекоск, ул. Северная, д. 2 и г. Джанкой, ул. Дзержинского, д. 30.
При этом получить цифровую подпись можно в обычном режиме лично, по предварительной записи посредством электронного сервиса «Обратиться в ФНС России» либо подать заявление на выпуск КЭП через «Личный кабинет налогоплательщика».

РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЕБЕЛИ +7 (978) 703-15-45

КРАСНОДАРСКИЕ КОМБИКОРМА
напрямую от производителя

Наименование	Цена за 1 кг (мешок)
Бройлер Старт	39 руб. (975 руб.)
Бройлер Рост	38 руб. (950 руб.)
Бройлер Финиш	36 руб. (900 руб.)
Старт Цыплят, утят, гусят	35 руб. (875 руб.)
Рост Цыплят, утят, гусят	32 руб. (800 руб.)

Зерновые, отруби, крупы, все виды кормов для животных
Под заказ Бройлер - 55 руб. Работаем: с 8:00 до 16:00
пгт Раздольное, ул. А. Кима, 77. Тел.: +7 (978) 839-30-32

ПОДГОТОВКА ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В» ООО «Виктория Авто»

- Опытные инструкторы
- Оборудованный компьютерный класс
- Обучение по программе МРЭО ГИБДД
- Обучение за счёт материнского капитала

+7 (978) 261-80-82
пгт Раздольное, ул. Евпаторийское шоссе, 29 Б
Лицензия № 0951, выданная 14 марта 2017 года Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым

ООО «Чернышевское+» ПОКУПАЕТ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ.
По всем вопросам обращаться по адресу: с. Чернышево, ул. Кирова, 2а. Тел.: +7 (978) 902-63-63

РИТУАЛ ... для тех, кто живёт в наших сердцах

УСЛУГИ КАТАФАЛКА НОВАЯ УСЛУГА

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОГРЕБЕНИЯ:
ДОСТАВКА ПОКОЙНОГО НА ВСКРЫТИЕ, ДОСТАВКА ГРОБА И ПОХОРОННЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ ПО АДРЕСУ, УКАЗАННОМУ ЗАКАЗЧИКОМ, ОМОВЕНИЕ, БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ, ПЕРЕВОЗКА УМЕРШЕГО К МЕСТУ ЗАХОРОНЕНИЯ, ПОГРЕБЕНИЕ

+7-978-006-13-20, +7-978-123-00-56
ПГТ РАЗДОЛЬНОЕ, УЛ. ЛЕНИНА, 32 (ЗДАНИЕ ДОМА БЫТА)

СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ ТОВАРОВ НА ПОГРЕБЕНИЕ (БЕЗ СПРАВОК И ДОКУМЕНТОВ), СКИДКИ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ВОВ, ДЕТЕМ ВОЙНЫ И ПЕНСИОНЕРАМ	- ВЕНКИ, - КОРЗИНКИ
- ГРОБЫ ДЕРЕВЯННЫЕ С РУЧКАМИ И ЗАКРУТКАМИ, ОБЫТНЫЕ ТКАНЬЮ, ЛАКИРОВАННЫЕ, - РАЗРЕШИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА, - КРЕСТ В РУКИ НАТЕЛЫЙ, - ВЕНЧИК, - ИКОНКА, - СВЕЧИ, - ТРАУРНЫЕ ЛЕНТЫ	- СТАНДАРТНЫЕ • ЭЛИТНЫЕ • НА ЗАКАЗ
	- ТЮЛЬ ЦЕРКОВНЫЙ, - ПОЛОТЕНЦА, - ПЛАТОЧКИ
	- ПАМЯТНИКИ, - ОГРАДКИ, - СТОЛИКИ, - СКАМЕЙКИ, - КРЕСТЫ ДЕРЕВЯННЫЕ, - МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ТАБЛИЧКИ НА КРЕСТ
	ПРОСТЫЕ, ЛАМИНИРОВАННЫЕ

ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК И КОМБАЙНЁРЫ, имеющие опыт работы на комбайнах CLAAS, NewHolland, TORUM для работы в МТС. Полный соцпакет. Тел.: 8 (918) 373-07-27

КУПЛЮ ПАИ. ДОРОГО.
+7 (918) 550-80-90

ЕВРОЗАБОРЫ от производителя **БОЛЬШОЙ ВЫБОР**
• ворота • калитки
• установка • доставка
Выезд на замеры бесплатно
+7 (978) 737-26-50

ПРОДАЕМ:

ЗЕРНО	ЗЕРНОСМЕСИ
• ПШЕНИЦА	• ФЕРМЕР ЗЕРНОСМЕСЬ
• ЯЧМЕНЬ	• ФЕРМЕР КОРМОСМЕСЬ
• КУКУРУЗА	• ФЕРМЕР ЖИРНЫЙ
• ГОРОХ	• ФЕРМЕР ГОЛД
• ОВЕС	• ФЕРМЕР

Тел. +7-978-735-89-57

СРОЧНО ПРОДАМ ДОМ п. Раздольное. Тел.: +7 (978) 762-85-93

Если нужны деньги прямо сейчас - Вам к нам!

пгт Раздольное, ул. Ленина, д. 45
ТОРГОВЫЙ ДОМ «ОРБИТА»
Тел. +7 978 037 50 17

- Просто
- Быстро

ООО МИКРОКРЕДИТНАЯ КОМПАНИЯ «СЕРВ-ФИНЛАС МИКРОКРЕДИТ»
656058, АЛТАЙСКИЙ КРАЙ г. БАРНАУЛ
ул. ШУМАКОВА, д. 74-Б, офис - 4
ОГРН 1112207000289
ИНН 2207000955 / КПП 222201001
СВИДЕТЕЛЬСТВО СЕРИЯ 22 № 004026230 ОТ 22.11.2016 г.

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ на птицу на 2022 год

- бройлер КОББ-500, РОС-708;
- Редбро, Мастер Грей, Голошейка;
- индюки Биг-6; • гуси Линда;
- утка Мулард, Пекинка;
- курочки Хайсекс, Ломан Браун;
- подрост курочек молодок.

+7 (978) 870-66-06

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности
+7 (978) 258-79-78

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
+7 (978) 778-09-75

СРОЧНО! НУЖНЫ РАБОЧИЕ ПО УХОДУ ЗА КОЗАМИ.
Республика Крым, Раздольненский район. Можно вахтовым методом. Временное жильё предоставляется. Оплата по договорённости. Тел.: +7 (978) 218-95-67

КОМБИКОРМОВЫЙ ЦЕХ РЕАЛИЗУЕТ
КОРМА ДЛЯ БРОЙЛЕРОВ И ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ, КРУПОСМЕСИ ДЛЯ СОБАК И ДОМАШНЕЙ ПТИЦЫ. ГРАНУЛИРОВАННЫЙ КОРМ В АССОРТИМЕНТЕ ОТ 16 РУБ.
Бесплатная доставка **+7 (978) 012-77-98**

angel-ritualcrimea@bk.ru

Агентство ритуальных услуг **АНГЕЛ**

→ г. Красноперекоск, ул. Гекало, 20В
→ г. Белогорск, ул. Симферопольская, 35
→ пгт Черноморское, ул. Южная, 56К
→ пгт Первомайское, ул. Ленина, 156
→ пгт Раздольное, ул. Ленина, 4/3
→ с. Воинка, ул. Ленина/Сивашская

САЙТЫ:
♦ angel-crimea.ru
♦ памятники-в-крыму.рф

+7978 131-73-74 +7978 209-21-31
8-800-511-08-67 (бесплатно со всех телефонов на территории РФ)
ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

- ▶ Ритуальные товары по оптовым ценам
- ▶ Гробы, венки
- ▶ Проведение и организация похорон
- ▶ Услуги катафалка и бригады ритуальных агентов
- ▶ Ручная копка могил
- ▶ Транспортировка тела с места смерти в морг
- ▶ Изготовление ритуальных табличек
- ▶ Памятники, ограды, столики и скамейки
- ▶ Безналичный и наличный расчёт
- ▶ Доставка по городу и району
- ▶ Предоставление пассажирских автобусов
- ▶ Социальные похороны (всё включено)
- ▶ Перевозка усопшего на Украину
- ▶ Гигиеническая подготовка (на дому) тела к погребению

КРУГЛОСУТОЧНО, БЕЗ ВЫХОДНЫХ

angel-ritualcrimea@bk.ru

Агентство ритуальных услуг **АНГЕЛ**

ПАМЯТНИКИ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ♦ ДОСТАВКА ♦ УСТАНОВКА

- Гранит габбро
- Мрамор • Крошка
- Гранит литьевой
- ЦВЕТНЫЕ ПОРТРЕТЫ НА ГРАНИТЕ И КЕРАМИКЕ
- ОГРАДЫ ♦ СТОЛЫ ♦ СКАМЕЙКИ

Срок изготовления памятника 1-1,5 мес.

+7978 131-73-74 +7978 209-21-31
www.angel-crimea.ru
памятники-в-крыму.рф

г. Красноперекоск ул. Гекало, 20В
г. Белогорск ул. Симферопольская, 35
пгт Черноморское ул. Южная, 56К
пгт Первомайское ул. Ленина, 156
пгт Раздольное ул. Ленина, 4/3
с. Воинка ул. Ленина/Сивашская

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ СУПЕРКРЕДИТ

ДЕНЬГИ НА ЛЮБЫЕ ЦЕЛИ
ПАСПОРТ, СНИЛС И ПРИХОДИ К НАМ!

+7 (978) 972-75-20

пн-пт 9:00 - 17:30
обед 13:00 - 14:00
сб 9:00 - 12:00

Наш адрес: пгт. Раздольное, ул. Ленина, д. 46
здание «Универмага», вход с торца

Финансовые услуги предоставляются исключительно членам (пайщикам) кооператива. Вступительный взнос для физических лиц - 190 руб., обязательный паевой взнос - 10 руб., ежегодный членский взнос - 300 руб. Требования к заемщикам: регистрация на территории Республики Крым, возраст от 18 до 80 лет, наличие стабильного дохода. С более подробной информацией можно ознакомиться в офисе кооператива. Члены (пайщики) кооператива обязаны солидарно нести субсидиарную ответственность по обязательствам кооператива в пределах невнесенной части дополнительного взноса. Кредитный потребительский кооператив «Суперкредит» с 31.05.2019 г. является членом Саморегулируемой организации «Кооперативные финансы». Учёт в реестре членов организации за номером №554, ОГРН 1149102063890. На правах рекламы.

РАСПИСАНИЕ КИНОСЕАНСОВ КИНОТЕАТРА «АДРЕНАЛИН»

(Раздольненский районный Дом культуры, ул. Ленина, 39)
При посещении кинотеатра убедительная просьба
использовать гигиенические маски и соблюдать
социальную дистанцию на расстоянии не менее 1,5 м

Продолжительность	Начало	Формат	Название	Цена
12 ФЕВРАЛЯ (Сб.) – 13 ФЕВРАЛЯ (Вс.)				
1ч. 38мин.	09:00	2D	Пламенное сердце (6+)	250 руб.
2ч. 01мин.	10:40	2D	Анчартед: на картах не значится (12+)	250 руб.
2ч. 18мин.	12:40	2D	Падение Луны (12+)	250 руб.
2ч. 13мин.	14:50	2D	Смерть на Ниле (16+)	250 руб.
2ч. 01мин.	17:00	2D	Непослушник (12+)	250 руб.
2ч. 01мин.	19:00	2D	Анчартед: на картах не значится (12+)	250 руб.
2ч. 13мин.	21:00	2D	Смерть на Ниле (16+)	250 руб.

Пламенное сердце (6+) (Премьера) – Анимация
Анчартед: на картах не значится (12+) (Премьера) – Боевик, приключения
Смерть на Ниле (16+) (Премьера) – Триллер, криминал, драма
Непослушник (12+) – Комедия
Падение Луны (12+) – Фантастика, боевик

Телефон для бронирования мест:

+7 (978) 276-32-13

(чт., пт. – с 15:00 до 21:00; сб., вс., – с 09:00 до 21:00)

Чт., Пт., Сб., Вс., Пн., Вт., Ср. – рабочие дни

В <https://vk.com/id447275381>

ВНИМАНИЕ!!!
Билеты на фильмы
с возрастным
ограничением 18+
будут продаваться
после предъявления
паспорта по требованию
кассира.

Нам пишут

Выражаем огромную благодарность депутату Государственного Совета Республики Крым Юрию Григорьевичу Мигалю, который с пониманием откликнулся на нашу проблему, после нашего обращения в Крымское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» по вопросу подключения газа к домовладению в с. Кропоткино.

Семья КИМ

БЛАГОДАРИМ ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В КОНКУРСАХ

МБОУ ДО «ЦДЮТ им. А.М. Данилина» выражает огромную благодарность обучающейся объединения «Прикосновение к истокам» Фаринич Лимане и её родителям за активное участие в конкурсах!

Фаринич Лимана – победитель и призёр различных муниципальных и республиканских конкурсов, таких как: «Крым в сердце моём», «Космические фантазии», «Заповедный Крым», «Мы – гордость Крыма!», «Новогодние фантазии» и других, по результатам которых имеет множество наград.

Лимана проявила себя как талантливая и одарённая ученица, которая добивается высоких результатов.

От всей души желаем Лимане дальнейших побед и успехов!



МУЗЫКАЛЬНО-ПОЭТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР «ЗЕМЛИ МОЕЙ ЛИЦО ЖИВОЕ»

Людмила Абдуллаева, заведующая Орловской сельской библиотекой МБУК «МЦКДиБО»

Человеку свойственна глубокая привязанность к родной земле, проявление гордости за свой край. Но для того чтобы испытывать эту гордость, люди должны знать культурно-историческое и литературное наследие своей малой родины, прикасаясь с которым они приобщаются к традициям и обычаям своих предков, расширяют и обогащают знания о родных местах, героях-земляках, знаменитых людях, чей опыт и личный пример способствуют становлению личности представителей молодого поколения.

В рамках Года культурного наследия народов России, а также библиотечного интернет-проекта «Родного села имени» в Орловской сельской библиотеке прошёл музыкально-поэтический вечер «Земли моей лицо живое».

В мероприятии приняли участие: депутат Раздольненского районного совета Республики Крым, депутат Серебрянского сельского совета второго созыва Ольга Григорьевна Сытник, поэты села Орловка: Валентина Леонидовна Клё-



пова и Валентина Брониславовна Доморанская, а также активные читатели библиотеки.

Цель творческого вечера – популяризация творчества поэтов-земляков, ознакомление с их биографией.

Приобщение к поэзии всегда прекрасно, а соприкосновение с прекрасным – всегда велико. Большая часть мероприятия была посвящена произве-

дениям авторов. Валентина Леонидовна зачитала стихи из цикла «Село моё, ты – колыбель моя» и познакомила присутствующих с историей Орловки.

Валентина Брониславовна продемонстрировала свои стихотворения на разные жизненные темы. Настоящим украшением музыкально-поэтического вечера стало исполнение Валентиной Брониславовны авторских песен под гитару.

Встреча с поэтами села и знакомство с их творчеством принесла всем массу положительных эмоций. Вечер получился по-домашнему добрым и незабываемым ярким.

Приятным дополнением к мероприятию стала книжная выставка «Земля, что дарит вдохновение», на которой разместились литературные издания, сборники стихов Валентины Доморанской и Валентины Клёповой, а также поэтов Раздольненского района.



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «КНИГИ ДЛЯ СЕЛЬСКИХ РЕБЯТИШЕК»

Татьяна Втюрина, заведующая Камышненской сельской библиотекой МБУК «МЦКДиБО»

«Мир вокруг нас уникален и многообразен, загадочен, прекрасен и очень уязвим. В его разнообразии и кроется великая тайна Природы. Всё живое нуждается в нашей любви и бережном отношении. Человечности надо учиться и развивать её в себе».

Наталья Ритина

Наталья Юрьевна Ритина – детский писатель, сказочник, фантаст и публицист, член МГО Союза писателей России, Лауреат международного литературного конкурса «Преодоление» – пишет сказки для самых маленьких и фантастические истории для старшего школьного возраста.

Её можно назвать классиком сказочного жанра, поскольку её истории основываются на подлинных народных мифах и легендах, а язык повествования и плавности напоминает язык сказов Аксакова и Бажова. Книги автора расширяют кругозор, развивают воображение и позитивно влияют на мировоззрение, воспитывая разум и чувства. Они наполнены красивыми образами, а потому – сказочные и фантастические – они не кажутся скучными.

Накануне Рождества 2022 года Наталья Юрьевна организовала акцию «Книги для сельских ребятишек».

Библиотеки, пожелавшие получить в дар детские книги, должны были отправить заявки автору с адресом и наименованием своего учреждения.



И вот оно, чудо! В рамках благотворительной Рождественской акции Камышненская сельская библиотека управления Раздольненской ЦБС МБУК «МЦКДиБО» получила подарки – книги замечательной детской писательницы. Это сказки и фантастические истории для детей с удивительным повествованием, познавательной информацией и достоверными историческими сведениями. Они пропитаны волшебством, детством и любовью к своему делу!

Читатели библиотеки выражают сердечную благодарность Наталье Ритиной за внимание к библиотеке, за её прекрасные книги и желают ей творческого вдохновения, щедрых спонсоров и благодарных читателей!

В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ВЫ МОЖЕТЕ

- заказать рекламу, объявление;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

+7 (978) 006-84-13

пгт Раздольное, пр. 30 лет Победы, 8
gazeta.avangard@gmail.com

В РАЗДОЛЬНЕНСКОМ РАЙОНЕ СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР «ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КАК ОСНОВА ФОРМИРОВАНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ У ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА»

Отдел образования, молодёжи и спорта Администрации Раздольненского района.
Фото: специалист отдела экологического просвещения ФГБУ «Заповедный Крым» Е.Г. Ведерникова

27 – 28 января в Раздольненском районе на базе МБОУ ДО «Центр детского и юношеского творчества им. Героя Советского Союза А.М. Данилина» с привлечением педагогических работников общеобразовательных учреждений района состоялся семинар «Экологическое воспитание как основа формирования экологической культуры у детей школьного возраста».

Цель семинара – воспитание у детей бережного отношения к братьям нашим меньшим. Ведь не даром существует известная цитата из философской повести Антуана де Сент-Экзюпери: «Мы в ответе за тех, кого приучили».



В рамках семинара в Раздольненском районе были проведены различные занятия: изготовление фигурок птиц своими руками; на экоуроках «Мусору нет!» со старшеклассниками была затронута одна из важнейших проблем загрязнения окружающей среды; создание этимологического словаря «Красная книга» привело ребят в настоящий восторг.



Также важным и запоминающимся моментом стали командные игры: «Птицы родного края» и «Экологическая игра «Заповедный Крым», в которых участники проявили себя как сильные знатоки родного края и знаниях северо-западного побережья Каркинитского залива, на котором расположен заповедник «Лебязий остров».

Данное мероприятие состоялось благодаря старшему Госинспектору ФГБУ «Заповедный Крым» С. Наливайко, заместителю начальника отдела экологического просвещения Ю. Дышлюк, методисту отдела экологического просвещения Ю. Романовой, специалисту отдела экологического просвещения Е. Ведерниковой.

МЫ ОСТАВИЛИ ПОМНИТЬ И ЖИТЬ ЗАВЕЩАЕМ

С.Н. Жигарь, учитель МБОУ «Ковыльненская школа им. А. Смолко»

Ежегодно 15 февраля исполняется очередная годовщина со дня вывода Советских войск из Афганистана. Именно в этот день закончилась война, которая длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная.

В этот день мы отдаём дань уважения и признательности воинам-интернационалистам – людям, которые выполняли задания Родины в различных странах нашей планеты, рискуя своей жизнью и здоровьем, а при необходимости, жертвуя ими во славу нашего Отечества.

Много горя бед и страданий принесли нашему народу девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в далёком Афганистане. Но и там, в чужом краю, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежедневно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

Ярким примером подвига является служба в Афганистане нашего бывшего ученика Александра Смолко, именем которого названы Ковыльненская школа, одна из улиц села. Его имя занесено в Книгу Памяти воинов-афганцев.

Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю война в Афганистане, потихоньку зажили раны, возмужали и стали мудрее солдаты и офицеры. Но память о тех событиях жива, и стереть её не смогут ни годы, ни расстояния.



ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Начальник ОГИБДД России по Раздольненскому району старший лейтенант полиции И.В. Хилько

В соответствии с нормами Кодекса об административном правонарушении (статья 32.7 КоАП Российской Федерации), водитель обязан самостоятельно сдать права. Сделать это он должен в течение трёх рабочих дней с момента вступления в законную силу соответствующего постановления суда.

В случае уклонения лица, лишённого специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, срок лишения специального права прерывается. Течение прерванного срока лишения специального права продолжается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов (ч. 2 ст. 32.7 КоАП Российской Федерации).

Если гражданин продолжает ездить с «приостановленными» правами, он должен быть готов к тому, что его действия могут быть квалифицированы по части 2 статьи 12.7 КоАП РФ. Данная статья предусматривает наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей, обязательных работ от 100 до 200 часов или административного ареста на срок до 15 суток.

Отдел ГИБДД МВД России по Раздольненскому району призывает водителей в случае лишения права управления транспортным средством не уклоняться от сдачи водительского удостоверения, а соблюдать соответствующие нормы законодательства.

■ Налоговая

В 2022 ИЗМЕНИЛСЯ РАЗМЕР СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ

Начальник Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Крым В.Н. Братусин

Межрайонная инспекция ФНС России № 2 по Республике Крым напоминает, что в соответствии со статьёй 430 Налогового кодекса РФ индивидуальные предприниматели, не производящие выплаты физическим лицам, а также адвокаты, нотариусы, арбитражные управляющие, главы КФХ (за себя и членов КФХ) и иные лица, занимающиеся частной практикой, уплачивают страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование в фиксированном размере.

Обращаем внимание, что в 2022 году размер страховых взносов для индивидуальных предпринимателей увеличился и составил:

- на обязательное пенсионное страхование (ОПС) 34 445 рублей в год;
- на обязательное медицинское страхование (ОМС) 8 766 рублей в год.

Срок уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование в фиксированном размере индивидуальными предпринимателями, а также адвокатами, нотариусами, арбитражными управляющими, главами КФХ (за себя и членов КФХ) и иными лицами, занимающимися частной практикой, приходится на 31 декабря 2022 года.

В случае, если плательщики осуществляют деятельность не полный расчётный период (постановка на учёт или прекращение предпринимательской деятельности), размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных месяцев – от начала до окончания деятельности.

При этом если доход индивидуального предпринимателя за расчётный период превысит 300 000 рублей, то дополнительно подлежат страховые взносы на пенсионное с 1 % от суммы дохода, превышающего 300 000 рублей, в срок не позднее 01 июля 2022 года (за 2021 год).

В целях предупреждения возникновения задолженности по страховым взносам и снижения уровня нагрузки по уплате в декабре текущего года рекомендуем налогоплательщикам осуществлять уплату равномерно в течение всего года, так как в случае несвоевременной уплаты начисляются пени за каждый день просрочки.

Самостоятельно рассчитать размер взносов, в том числе за неполный год, можно с помощью электронного сервиса ФНС России «Калькулятор расчёта страховых взносов», размещённого на сайте www.nalog.gov.ru.



Литературная гостиная

С.А. Собко

Пришла повестка на почтовый адрес мой,
Только не все, увы, вернутся
в строй домой.

Ведь Родине одной нам всем служить,
Порой и жизнью нам приходится платить.

Кундуз, Багман, Газни, Герат, Шаран –
Всё то, что пройдено, не счесть

нашим шагам,

И доблести нам всем не занимать,
И постигать, что нам дарила мать...

Пройдут года, и я к тебе вернусь,
Щекой к тебе родной я снова прикоснусь.
Ты скажешь: «Милый, нежный, дорогой,
Спасибо, что вернулся ты домой».

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ с 14 по 20 февраля

ОВЕН (21.03 – 20.04) Вы добьётесь заметных успехов, если не испугаетесь трудностей. Не всё получится сразу. Не сдавайтесь, предпринимайте новые попытки, и вы обязательно получите то, к чему стремитесь. В выходные звёзды советуют уделить внимание общению с близкими, домашним мероприятиям. Вы и сами прекрасно проведёте время, и других развеселите. К тому же в неформальной обстановке будет легко обсудить какие-то вопросы, важные для всех.

ТЕЛЕЦ (21.04 – 21.05) Тельцам представится шанс блеснуть своими оригинальными идеями и планами. Однако представителям знака может помешать слишком субъективное суждение. В решении вопросов они будут руководствоваться традиционными методами, отвергая новаторские подходы. Вместе с тем это идеальное время, чтобы обучаться чему-то новому, что принесёт вам не только карьерный рост, но и дополнительные ценные знания.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05 – 21.06) Действуйте. Неделя открывает массу новых возможностей, и вы поступите правильно, если постараетесь использовать каждую из них. Приятным будет общение со старыми знакомыми. Неважно, сможете ли вы встретиться или ограничитесь виртуальной беседой. В любом случае найдётся что обсудить. Могут прозвучать важные слова, которые вы давно ждали. Больше внимания звёзды советуют уделить спорту: физические нагрузки положительно отразятся на вашей внешности, а также улучшат самочувствие.

РАК (22.06 – 23.07) В этот период представители знака будут нуждаться в тепле и любви. Они не смогут долго оставаться в одиночестве. Кроме того, Раки будут полны жизненной энергией, которая поможет им преодолеть многие трудности. В сфере деловой активности креативность и находчивость Раков – выше всяких похвал. Даже в самую рутинную работу они привнесут творческие нотки. Это время подходит для совершения крупных покупок: ваши приобретения будут не только удачными, но и выгодными.

ЛЕВ (24.07 – 23.08) Всё, что вы будете говорить в это период, окружающие выслушают особенно внимательно и запомнят надолго. Так что стоит быть осторожнее с обещаниями. Не нужно делиться непроверенной информацией, догадками, в верности которых вы сами не уверены. Хорошо пройдут деловые переговоры, вы убедите в своей правоте тех, кто в ней сомневался. Не исключено, что напомнят о себе какие-то старые проблемы. Если вы сосредоточитесь на них, то наверняка найдёте решение, и сразу почувствуете себя свободнее и увереннее.

ДЕВА (24.08 – 23.09) Отличный плодотворный период. Возможно, он покажется вам скучноватым: вряд ли будет возможность блестяще решить сложную задачу или одержать важную победу. Но вы разберётесь с накопившимися делами, определитесь с планами, обсудите вопросы, которые требуют внимания. Близкие будут особенно нуждаться в вашем внимании. Будьте готовы к долгим разговорам. Выходные принесут хорошие новости, касающиеся особенно дорогого вам человека.

ВЕСЫ (24.09 – 23.10) В этот период на первый план выйдет забота о других людях, причём не только о близких. В любых сложных неоднозначных ситуациях вы сможете найти решения, которые всем пойдут на пользу. Многие из того, что вы сделаете для блага окружающих, вам тоже пойдёт на пользу. Легко будет даваться учёба. Даже дисциплины, прежде казавшиеся сложными, сейчас вы сможете освоить быстро. Вероятны перемены к лучшему и в личных отношениях, а также какие-то приятные события в семье.

СКОРПИОН (24.10 – 22.11) Период принесёт массу интересных событий и приятных сюрпризов. Это время, когда в вашей жизни многое может измениться. Неожиданное стечение обстоятельств откроет новые возможности, вы не упустите шанс добиться того, о чём давно мечтали. Появляется возможность укрепить старые деловые связи и обзавестись новыми. Заметных профессиональных успехов добьются Скорпионы, деятельность которых связана со сбором и анализом информации, а также с решением юридических вопросов и урегулированием конфликтов.

СТРЕЛЕЦ (23.11 – 21.12) Не спешите с решениями, особенно когда речь идёт о каких-то совершенно новых делах и задачах. Первое впечатление может оказаться обманчивым, и с тем, что представляется простым, будет нелегко справиться. Стоит быть осторожнее в финансовых делах. В эти дни вас будет особенно радовать общение с близкими по духу людьми. Можно обсуждать общие планы, говорить о тревогах и опасениях, вместе искать ответы на вопросы, которые давно не дают покоя.

КОЗЕРОГ (22.12 – 20.01) Неделя хорошо подойдёт для общения с людьми, чей опыт может быть вам полезен. В это же время будет шанс найти влиятельных союзников. Последние дни недели подарят массу позитивных эмоций. К любым делам вы будете подходить творчески, и даже выполнение рутинных обязанностей станет гораздо интереснее. Могут появиться новые планы, за осуществление которых вы возьмётесь с большим энтузиазмом.

ВОДОЛЕЙ (21.01 – 19.02) Неделя будет беспокойной и напряжённой, но очень плодотворной. Срочных дел окажется больше, чем вы ожидали, и не сразу удастся понять, за что нужно взяться в первую очередь. Окружающие чаще будут сбивать с толку, чем помогать. Советы со стороны могут оказаться совершенно бесполезными, а вот в подсказкам собственной интуиции стоит прислушаться. Хотя свободного времени будет немного, постарайтесь всё же пообщаться с друзьями, уделить внимание близким людям. Это заметно улучшит ваше настроение.

РЫБЫ (20.02 – 20.03) Неделя принесёт какие-то необычные события, которые подскажут, куда двигаться дальше. Будет возможность пообщаться с людьми, совсем не похожими на ваших старых знакомых. Не исключено начало дружбы или романтической истории. Вероятны денежные поступления, в том числе из неожиданных источников. Вы не станете тратить полученное сразу, и правильно сделаете: вскоре станет ясно, как лучше использовать эту сумму. Не исключены и подарки, которые искренне порадуют вас.

ЛУННЫЙ ПОСЕВНОЙ (ПОСАДОЧНЫЙ) КАЛЕНДАРЬ НА ФЕВРАЛЬ 2022 ГОДА

Дата	Фаза Луны	Рекомендуемые работы в саду и огороде
12, 13	Луна в Раке 02:26 Растущая Луна	Отличное время для пересадки комнатных растений. Посев овощей для выращивания в зимней теплице.
14, 15	Луна во Льве 14:17 Растущая Луна	Не рекомендуются посевы и пересадки.
16	Луна в Деве 23:42 Полнолуние 19:56	Не рекомендуются посевы и пересадки.
17, 18	Луна в Деве Убывающая Луна	Рекомендуются посев и пересадка комнатных растений, обрезка, рыхление почвы, внесение удобрений, борьба с почвенными вредителями.
19, 20	Луна в Весах 06:50 Убывающая Луна	Посев зелени и посадка луковичных цветов для выращивания в зимней теплице. Обрезка, полив, рыхление почвы, подкормка цветов.
21, 22	Луна в Скорпионе 12:19 Убывающая Луна	Рекомендуются посев и пересадка комнатных растений. Полив, рыхление почвы и подкормка цветов.

Дата	Фаза Луны	Рекомендуемые работы в саду и огороде
23	Луна в Стрельце 16:28 Убывающая Луна	Рекомендуются рыхление почвы, внесение удобрений и борьба с наземными вредителями.
24	Луна в Стрельце Последняя четверть 01:32	Рекомендуются рыхление почвы, внесение удобрений и борьба с наземными вредителями.
25	Луна в Козероге 19:27 Убывающая Луна	Рекомендуются рыхление почвы, внесение удобрений и борьба с наземными вредителями.
26	Луна в Козероге Убывающая Луна	Рекомендуются посадки на семена. Обрезка, рыхление почвы, борьба с почвенными вредителями.
27	Луна в Водолее 21:35 Убывающая Луна	Рекомендуются посадки на семена. Обрезка, рыхление почвы, борьба с почвенными вредителями.
28	Луна в Водолее Убывающая Луна	Не рекомендуются посевы и пересадки.

КРОССВОРД

По горизонтали:

1. Возможность осуществления чего-либо.
2. Тот, кто параллельно с кем-либо выполняет одну и ту же работу.
3. Произведение, в котором действующие лица поют в сопровождении оркестра.
4. Столб, брус или бревно, забиваемые в грунт для опоры в сооружениях.
5. Машина на гусеничном ходу с мощным вооружением.
6. Зодиакальное созвездие.
7. Предмет для упаковки продукции.
8. Барометр, действие которого основано на деформировании коробки с созданным внутри вакуумом.
9. Твёрдое прозрачное смолистое ископаемое вещество жёлтого или жёлто-бурого цвета.
10. Южное растение с толстыми сочными стеблями, покрытыми колючками.
11. Массовая периодическая печать.
12. Военный конвой, охрана, сопровождающая кого-то-нибудь.
13. Потребление, затрата чего-нибудь для определённой цели.
14. Пуговица, при нажиме которой приводится в действие какой-либо прибор.
15. Крупное непарнокопытное млекопитающее южных стран с одним или двумя рогами на передней части морды.
16. Предмет мебели на четырёх ножках, предназначенный для сидения.
17. Средства к существованию, заработок.
18. Некрепкое яблочное вино.
19. Кушанье из мелко изрубленных овощей, грибов.
20. Брус дверной или оконной рамы.
21. Средства достижения какой-нибудь цели.
22. Кавказская пальма с вечнозелеными листьями и очень плотной древесиной.

По вертикали:

1. Период, ступень в развитии чего-нибудь.
2. Человек, чувствующий себя вечером, ночью бодрее, чем утром.
3. Беспокойство, тревога.
4. Премия за продление срока завершения контракта.
5. Измерительный преобразователь.
6. Лента для хирургической повязки.
7. Произведение для голоса с музыкальным сопровождением.
8. Тот, кто предлагает в мужья или в жёны.
9. Вшитый цветной шнурок по краю одежды.
10. Механический музыкальный инструмент, разновидность шарманки.
11. Зал для танцев.
12. Пушной зверёк.
13. Обвинение, укоризна.
14. Прекращение существования разделением на отдельные части.
15. Подливка к кушанью.
16. Работница, ухаживающая за коровами.
17. Район, пояс, зона.
18. Графически-повествовательный жанр.
19. Стальная зубчатая пластина для разрезания дерева.
20. Волокнистый светлый огнеупорный минерал класса силикатов.
21. Персонаж художественного произведения.
22. Культовое здание для выполнения религиозных обрядов.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 6

По горизонтали:

1. Минимум.
2. Софа.
3. Язык.
4. Зуб.
5. Рефлекс.
6. Туз.
7. Каюк.
8. Плач.
9. Боливар.
10. Каретка.
11. Конверт.
12. Эскимос.
13. Суть.
14. Щепка.
15. Рёв.
16. Окалина.
17. Пол.
18. Союз.
19. Джут.
20. Грейдер.

По вертикали:

1. Лоб.
2. Март.
3. Иллюзия.
4. Мясо.
5. Быт.
6. Суша.
7. Кума.
8. Конкурс.
9. Юморист.
10. Подкаст.
11. Заговор.
12. Лощение.
13. Частица.
14. Дисплей.
15. Утёс.
16. Плот.
17. Мозг.
18. Кадр.
19. Воз.
20. Пуд.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПОНЕДЕЛЬНИК
14
февраля
-3° +6°

ВТОРНИК
15
февраля
-1° +7°

СРЕДА
16
февраля
+3° +7°

ЧЕТВЕРГ
17
февраля
+3° +9°

ПЯТНИЦА
18
февраля
+1° +6°

СУББОТА
19
февраля
+3° +7°

ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
февраля
+1° +5°

Общественно-политическая газета
Раздольненского района «Авангард»

Сочредителли:

Администрация Раздольненского района Республики Крым.
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район,
пгт Раздольное, ул. Ленина, 5;

Раздольненский районный совет Республики Крым.
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район,
пгт Раздольное, ул. Ленина, 5;

Муниципальное автономное учреждение Раздольненского
района Республики Крым «Редакция газеты «Авангард».
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район,
пгт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8.

Регистрационное свидетельство Управления
Роскомнадзора по Республике Крым
и городу Севастополь ПИ № ТУ91-00394 от 26.01.2022

16+

Директор – главный редактор **Е.Е. Лазарева**

Издатель и редакция: Муниципальное автономное учреждение
Раздольненского района Республики Крым
«Редакция газеты «Авангард»

Адрес издателя и редакции: 296200, Республика Крым,
пгт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8.
Моб. тел.: +7 (978) 006-84-13. e-mail: gazeta.avangard@gmail.com.
Официальный сайт редакции газеты «Авангард» Раздольненского
района Республики Крым <http://avangardpress.ru/>

Ответственность за достоверность фактов, цитат,
фамилий и других сведений несут авторы публикаций,
а рекламной информации – рекламодатель.
Позиция редакции может не совпадать с точкой
зрения авторов. Письма, рукописи, фотоснимки
и ресурсы не рецензируются и не возвращаются.
Редакция использует письма читателей по своему
усмотрению, переписку с ними не ведёт. Редакция
оставляет за собой право редактировать материалы.
Ответственность за доставку несёт почтовое отделение.
Подписано в печать: по графику – 19:00 10.02.2022,
фактически – 19:00 10.02.2022.

Индекс 61440
Печать офсетная
Цена розничная – 35 руб.
Цена по подписке – 30 руб.
ТИРАЖ 1246
Заказ 0206
Отпечатана в АО
«Издательство и типография
«Таврида», РФ, 295051,
Республика Крым, г. Симферополь,
ул. Генерала Васильева, 44